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TD 4 - Sommes

Exercice 1
On considère pour tout n entier, n > 2

Sn =

n∑
k=2

ln

(
1 +

1

k

)
et Tn =

n∑
k=2

1

k
.

1) (a) Pour n > 2, donner une expression simple de la somme Sn en fonction de n.
(expression qui n’utilise pas le signe somme, ni les points de suspension !)

(b) Étudier la convergence de la suite (Sn)n>2, et donner sa limite (si elle en a une).

2) (a) Étudier les variations de la fonction f : x 7→ x− ln (1 + x) sur son domaine de définition.

(b) Donner le signe de f sur son domaine de définition.

(c) En déduire que, pour tout n > 2, Sn 6 Tn.

(d) Déterminer la limite de Tn quand n tend vers +∞.

(e) Donner une valeur de n pour laquelle Tn > 100. Justifier.

Exercice 2
Pour tout n ∈ N∗ et pour tout x ∈ R, on définit

Kn(x) =
1

n2

n∑
k=1

bkxc .

1) Soit x ∈ Z,

(a) Pour n ∈ N∗, calculer Kn(x).

(b) Montrer que la suite (Kn(x))n∈N∗ converge vers un réel que l’on précisera.

2) Soit x ∈ R, montrer que la suite (Kn)n∈N∗ converge et calculer sa limite.
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